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I. Общие сведения: 

ФМЛ, 10 класс;

раздел «ОСНОВЫ ПРОГРАММИРОВАНИЯ И АЛГОРИМИЗАЦИИ»

учебная  тема «Программирование циклических алгоритмов»

номер урока – 6.

учебные часы – 1.

II. Вводно-мотивационный этап: 

цели: 

образовательная: Получение навыков в использовании операторов цикла. Знакомство с методами оптимизации программ.

развивающая: формирование приемов логического мышления, развитие интереса к предмету;

воспитательная: воспитание  аккуратности, точности. 

III. Ядро содержания обучения: программирование операторов цикла.
IV. Предварительная подготовка учащихся: изучение синтаксиса операторов цикла, изученный материал на предыдущих уроках информатики.  
V. Предварительная подготовка учителя: изучение материала урока, написание конспекта, разработка мет .пособий.

VI. Дидактические основания урока: 
методы обучения: исследовательский;

тип урока: комбинированный;

формы учебной работы учащихся: фронтальная работа, самостоятельная работа. 
VII.  План урока: 
1. Орг. Момент (1-2 мин)

2. Фронтальный опрос(5 мин)
3. Решение задач (35)

4. Итог урока (2 мин).
Здравствуйте, садитесь.  На прошлом уроке мы рассмотрели счетный оператор цикла. Давайте повторим: 

1. В каких случаях удобнее использовать цикл While   …   Do?

2. В каких случаях удобнее использовать цикл

3. Repeat  …. Until?

4. В каких случаях удобнее использовать цикл 

5. For  .. To… do? 

6. Сколько раз выполнится цикл?
a. Var k:byte;
Begin k:=0;
While k<10 do k:=k+3;

End. 

b. Var  a, k:byte;

Begin 

For k:=7 to12 do a:=a+2;

End. 

c. Var  a:byte; k:char;

Begin 

For k:=‘a’ to ‘d’ do a:=a+2;

End. 

7. Определить формулу для нахождения S
VAR I: INTEGER;     S,T: REAL;
BEGIN     T:=1/3; S:=T;
FOR I:=l TO 99 DO
BEGIN
T:=-T*(2*I+1)/(I+3);  S:=S+T
END;
WRITE(S) END.

Тема нашего урока: «Построение таблицы значений функции».

Рассмотрим задачу: Протабулировать функцию  y = f (x)  в диапазоне  аргумента  x=0...6  c шагом   dx=0.5  с выводом  таблицы соответствующих  x  и  y.  Выполнить цветовые оформления таблицы. 
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Табулирование — это построение таблицы значений функции на некотором интервале значений аргумента с постоянным шагом. Шаг табулирования – изменение аргумента. В нашем случае dx=0.5  
Следовательно, программа должна выводить на экран следующую таблицу:
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Опишем алгоритм в словесной форме. 

1. Ввести исходные данные.

2. Взять первое значение аргумента.

3. Определить, какому из интервалов оно принадлежит.

4. Вычислить значение функции по соответствующей формуле.

5. Вывести строку таблицы.

6. Перейти к следующему значению аргумента.

7. Если оно не превышает конечное значение, повторить шаги 3 - 6, иначе закончить.

Шаги 3 - 6 повторяются многократно, поэтому для их выполнения надо организовать цикл. Назовем в программе начальное значение аргумента Xn, конечное значение аргумента Xk, шаг изменения аргумента dX. Все величины вещественные. Программа выводит таблицу, состоящую из двух столбцов - значений аргумента и соответствующих им значений функции. 

Задание:

                         №_1                                                        Y

Протабулировать функцию  y=f(x)  в диапазоне                                  y=f(x)

аргумента  x=0...10  c шагом   dx=0.5  с выводом        

таблицы соответствующих  x  и  y.                               4                                                           

   Выполнить цветовые оформления таблицы                                                                                                

                                                                                          2

                                                                                              0               4                8                12          X     

                                   №_2
                                                                                          Y

Протабулировать функцию  y=f(x)  в диапазоне                                  y=f(x)

аргумента  x=0...5  c шагом   dx=0.3  с выводом            2

таблицы соответствующих  x  и  y.                                                                                          

   Выполнить цветовые оформления таблицы                                   1

                                                 .                                           0               2                4                   6                       X     

                                              №_3
                                                                                          Y

Протабулировать функцию  y=f(x)  в диапазоне                                  y=f(x)

аргумента  x=0...1  c шагом   dx=0.05  с выводом         1

таблицы соответствующих  x  и  y.                                                                                          

   Выполнить цветовые оформления таблицы                                       

.                                                          

                                                                                                0               0.5             1               1.5  

                                               №_4
                                                                                           Y

Протабулировать функцию  y=f(x)  в диапазоне                                  y=f(x)

аргумента  x=0...6  c шагом   dx=0.3  с выводом            2

таблицы соответствующих  x  и  y.                                                                                          

   Выполнить цветовые оформления таблицы                                     

                                                                                             0               2                4                6               

                                          №_5
                                                                                          Y

Протабулировать функцию  y=f(x)  в диапазоне                                  y=f(x)

аргумента  x=0...7  c шагом   dx=0.3  с выводом            2

таблицы соответствующих  x  и  y.       

   Выполнить цветовые оформления таблицы.

                                                                                              0               2                4                6                  X           

Решение для 5.1:

program tabl_fun;

var Xn, Xk, dX, t, x, y : real;

begin
Xn:=1;Xk:=10; dx:=0.5;

    writeln(' --------------------------- ');

    writeln('|      X      |      Y      |');

    writeln(' --------------------------- ');

    x := Xn;                                     {начальные установки }

    while x <= Xk do begin                    {пока не х принадлежит интервалу  }

       if x < 4 then y := x;

       if (x >= 4) and (x < 8) then y := 4;

       if x >= 8  then y := -x;

       writeln('|', x:9:2,'    |', y:9:2,'    |');

       x := x + dX;                              {изменение параметра цикла }

    end;

    writeln(' --------------------------- ');

end.
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